

山城区： 公路桥梁大“体检”

本报讯（首席记者 柯其其）11月4日，记者从山城区获悉，为排查、消除辖区内公路桥梁潜在的安全隐患，山城区通过“四诊法”对辖区公路桥梁进行了一次大“体检”。

排查中，技术人员首先“观形”，对每一座公路桥的桥梁、盖梁、台帽、桥面平整、排水设施等进行全貌观察。其次“查里”，重点

对桥梁的墩台基础、承重构件、防护设施及桥梁病害等，按照桥梁养护技术规范要求逐部件严格检查。然后“会诊”，采用拍照、测量等方式收集每一座桥梁的数据资料，而后将各项数据输入计算机，按照设计标准进行综合分析，科学界定桥梁的技术状态。最后“整治”，针对各桥的不同情况，采取设置限载标志，加

固台帽等措施进行及时整治。

排查结束后，山城区投资20余万元，在与大桥衔接线危险路段设置了警示标志和防撞墙，在军鹤线设置标志标线11处，从而营造了安全、畅通的交通环境。

线索提供：庞云堂

冬天将至 气温没降

本报讯（记者 张凯）最近几天晴空万里，让人们舒舒服服地享受了“小阳春”天气。尽管明天就是农历“立冬”节气，但气温依然停不住上升的势头，今天的最高温度将接近20℃。

立冬寓意气温下降，冬天来临。近期由于没有冷空气光顾我市，这种好天气还会持续几天。据市气象台预计，今天我市天气为多云，气温4℃~19℃。晴到多云的天气依然是明天和后天的主角，气温也无太大变化。

不过，到后天下午或晚上，一股势力较强冷空气袭来，天气将转为阴天，气温明显下降，局部会有零星小雨。周末天气虽会由阴天转为多云或晴天，但最低气温将首次跌到0℃以下，据气象部门预计，周六最低气温为0℃，周日最低气温为-1℃。

市第一人民医院医生介绍，冬季是呼吸道疾病和心血管疾病、高血压、心脏病的多发季，市民应注意防寒保暖和体育锻炼，必要时可以去预防接种。

线索提供：高斌

“军中一支笔” 鹤城挥毫

昨日，有“军中一支笔”之称的中国书法家协会会员、中国文物学会书画雕塑艺术委员会常务理事、中国书画艺术研究院教授梁光彩，在我市挥毫留念。

应邀来我市采风的梁光彩教授，在30多年的军旅生涯中，勤练各家碑帖，博采众家之长，有着很高的艺术成就。其作品被日本、新加坡、美国、韩国等国收藏家收藏。

记者 李国庆 摄



老吾老以及人之老

孙敏

轿车错驶人行道（见本报11月1日3版《轿车错驶人行道，不对；坐人张口就骂，不该》一文），某种程度上就好比一个人到别人家做客，理当入乡随俗，尊重主人的生活习惯。如果非但不尊重主人的生活规则，还要反客为主，甚至试图用自己的生活规则去改变主人的生活规则，就有不近人情之嫌了。

人行道，顾名思义，就是供人行走的道路，自有其不同于机动车道的功能与规则。在此且不论轿车驶入人行道应不应该，既是开进去了，就好比进了别人的门，尊重主人的礼数是基本的道德要求。步行的速度本来就与机动车无法相提并论，轿车驶入人行道不是诚惶诚恐生怕会给人带来不便，反而还嫌行人躲闪迟缓，就有点霸道的意味了。

再者，轿车里的男子若能稍微做一下换位思考，出口伤人的局面也许就可以避免了。孟子有言：“老吾老以及人之老……”意思是说“在赡养孝敬自己的长辈时不应忘记其他与自己没有亲缘关系的老人……”当然，这是一种理想的状态，是我们努力的方向，如果一定要求每个人都做到，或许有些太过苛刻。我们也许做不到像孟子所说的那样去赡养孝敬与自己没有亲缘关系的老人，但起码我们应该做到不去伤害他们。如果坐在轿车里的男子在看到人行道上的那位老人时能这样想：如果走在人行道上的这位是我的父亲，我希望别人怎样对待他呢？答案虽不得而知，但想必一定不是那句让老人气得浑身哆嗦的“老东西，你不能快点呀”。再者，人谁不老？再设想一下人行道上走着的如果就是若干年后的自己，那么那句伤人的话还会轻易地脱口而出吗？

社会的和谐，离不开换位思考。我们总能很轻易地为自己找到无数个开脱的借口，却找不到一个原谅他人的理由。学会换位思考，也学会用我们希求别人对待自己的方式对待别人。

街谈巷议

热心市民及时报案 警方20分钟抓获嫌犯

首席记者 柯其其

“被抢的当事人不敢报案，要不是位热心市民感觉异常来报案，那犯罪嫌疑犯杨某还会隐藏在他工作的修理厂，他制造的20余起抢劫案件也不会被破获，我们希望广大市民在遭受不法侵害后一定要及时报案。”11月5日下午，山城公安分局公园派出所副所长莫禾欣在接受记者采访时如是说。

案发午夜 热心市民报案

11月2日凌晨0时30分，正带领两名队员在街面巡逻的公园派出所副所长莫禾欣接到110指令，称一妇女在山城区朝阳街中段被抢劫。当他们赶到现场时却没有找到受害人，经与110联络找到了报案人，原来报案人是一位热心市民。当晚，该市民发现一女子走进了一胡同，一个一直在附近游荡的男子立即跟了上去，仅仅过了几分钟，那个男子又从胡同里出来，可他原本空空的手里却多了一个女式提包。

因怀疑该男子抢劫，这位市民当即拨打了110。

20分钟抓获嫌犯 3个小时寻找受害人

向热心市民询问该男子逃离方向后，莫禾欣和两名队员迅速展开追赶，嫌犯慌不择路跑进了宏源小区，经过围堵，0时50分，在宏源小区将嫌犯杨某成功抓获，当时杨某手里还紧紧攥着女式提包。

虽然顺利抓到了嫌犯，但在寻找被害人

核实案情时，莫禾欣却犯了难，因为当时受害人走进的是一个家属院，茫茫人海，如何寻找受害人呢？好在提包里除了现金、数个存折和银行卡外，还有一张交电费的通知单。在拨打了多个电话后，凌晨4时终于找到了受害人。

当莫禾欣询问受害人案发情况时，受害人说：“被抢时我连他的脸都不敢看，哪还敢报案啊。”

经警方连夜突审，犯罪嫌疑人杨某如实交代了当天抢劫的犯罪事实，并供述了自去年以来多次以单身女性为目标疯狂制造20余起抢劫案件的犯罪经过。

今年23岁的杨某在一家修理厂工作，平时沉默寡言，是众人眼里的“老实孩子”，当同事们得知他作案20余起时，都惊讶得说不出话来。

警方提醒：被抢被盗后请及时报案

莫禾欣副所长说：“发生案件之后要及时报案，这是一个基本常识，但有些受害人却‘自认倒霉’而不去报案，有的还存在‘报案也不一定找得回来’或是‘下次小心点就是了’的心理。受害人‘无所谓’的态度，不仅助长了犯罪分子的嚣张气焰，也给警方的侦破工作带来困难。在遭受不法侵害时，我们希望广大市民要记住歹徒的体貌特征和案发地点，脱离危险后及时报案。”

线索提供：山宣

本报讯 因醉酒而无法自行正常使用电梯，竟对电梯撒气，损坏了电梯。日前，被告人李某被山城区人民法院判处有期徒刑3年，并处罚金5000元。

2006年11月10日晚，被告人李某在我市某大酒店乘用电梯，因其醉酒而无法自行正常使用电梯，他便将怒气发向电梯，狠狠踹了电梯几脚后电梯门打不开了，酒店为修复电梯花费数千元。被告人行为已构成故意毁坏财物罪，山城区人民检察院依法提起公诉。山城区人民法院在审理中认定，被告人李某曾于2004年因故意伤害罪被判缓刑，遂与被告人李某所犯之故意毁坏公私财物罪数罪并罚，判处有期徒刑3年，并处罚金5000元。

（李剑）

酒后踹坏电梯 被判三年徒刑